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Kushari
EGYPT

V Egyptě se názory na nejrůznější věci
často rozcházejí, ale v jednom se téměř
všichni Egypťani shodnou - kushari, ojedi-
nělá egyptská směs ingrediencí s vysokým
obsahem sacharidů, je vynikající.

Co to je?
Kushari je lahodné jídlo, které se jí 
v kteroukoli denní i noční dobu, bě-
hem celého roku. Obsahuje mnohem
víc přísad, než jen součet poněkud
fádního základu, který se skládá z
těstovin, rýže a čočky. Zázrak přichá-
zí s kořeněnou omáčkou z rajčat, po-
vrch se přizdobí smaženou cibulkou a
vše se zvýrazní česnekovým octem
nebo chilli.

Původ
Toto levné, syté a zdravé národní jíd-
lo je tak oblíbené, že v mnoha res-
tauracích, především v Káhiře, se
specializují jen na něj. A protože kus-
hari bylo první egyptské jídlo ve sty-
lu fast food, trochu si přiblížíme jeho
vznik. Nejpravděpodobnější domněn-
kou je, že jídlo bylo vytvořeno kvůli
nedostatku peněz - syté jídlo pro lidi,
kteří si nemohou dovolit maso, nebo
vegetariánské jídlo, vytvořené pod
vlivem pokrmů postících se kopt-
ských křesťanů. V současné době
však maso - jako třeba malé kousky
smažených jater kuřete nebo skopo-
vého - v misce najdete.

Kde pokrm najdete
Navštivte Abou Tarek Restaurant 
v centru Káhiry, tam najdete nejlepší
kushari. Záleží na velikosti porce, ob-
vykle kushari stojí 2 až 5 EGP 
- egyptských liber -, což je asi 0,35
až 0,80 USD.

Ochutnávka
Kushari je připraveno za pár vteřin -
ale je to vyloženě umělecká záleži-
tost. Připravuje se ve specializova-
ných kushari restauracích, do kterých
se Egypťané všech vrstev často jen
hrnou. Vařené ingredience se proto
servírují z pánví naplněných jídlem,
které vypadají jako sady bubnů.
Když se tak stane, "skladatel" kushe-
ri ťukne a klepne lžící do misky a do
pánve ve virtuozní ukázce rytmu. Je
to hlasité, ale okouzlující, jako hu-
dební a taneční představení, které si
žádá přídavek. Nebo je to jen proto,
že kushari je tak dobré, že jedna mis-
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